

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## A debreceni háztulajdonosok felebbezése.

**Küldöttség megy a miniszterhez.**

A debreceni háztulajdonosok egyesülete megfelebbezte a vízvezetési mű vállalatba adásának ama határozatát, amelyvel a házi csatlakozások is a kiírási műveltebe vétettek. A felebbezés petitumában a házi csatlakozások munkájának külön vállalatba adását kéri.

Megindokolt felebbezésüket küldöttség viszi fel a miniszterhez és szóval is kérni fogják kérelmük teljesítését. A felebbezés egész terjedelmében a következő:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!  
Kezvelmes Urunk!

Mi, mély tisztelettel alul is írott Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete, egy fenyegető nagy kár elhárításáért és az erre vonatkozó sérelem megelőzéséért folyamodunk a legalázatosabban Nagyméltóságodhoz. Hasonló sérelem esett már rajtunk a csatornázási mű vállalatbaadása alkalmával; azt Nagyméltóságod akkor egyik legkegyelmesebb rendeletében a legnagyobb jóindulattal elhárítani igyekezett; ugyde, mert a

városi tanács a vállalati szerződést már megkötötte, az érintett károsodást, a munkát elnyert vállalkozó vonakodása folytán teljesen elhárítani nem, csak enyhíteni lehetett.

A házi csatlakozások dolgáról szólunk, azokról a csatlakozó csövekről, amelyek az utcai gyűjtőtől házaik kapujáig vezetettek és amelyeket azelőtt a csatornázásnál és most a vízvezetéknel a mi külön számunkra rendelnek elkészíttetni a csatornázási és a vízvezetési művek kivételének szabályait megállapító szabályrendeletek.

Nem szándékozunk Nagyméltóságod előtt most már a jelzett szabályrendeletek jögrőssé válna és életbe lépte után, vitatni azt, hogy ilyenén megterhelésünk jogtalan és igazságtalan és pedig, hogy azért jogtalan, mert magánjogi szabályba ütközik az, hogy valaki — bár egy hatóság is — a mi terhünkre, de a mi megkérdésünk nélkül olyan áron készíttessen el valamit, amilyen áron azt elkészíttetni akarja — és hogy azért igazságtalan, mert házaik a különböző utcákban az utcai gyűjtőtől különböző távolságokra esvén, megterhelésünk éppen nem arányos és egyenlő.

Ezt vitatni és az erre vonatkozó sérelem orvoslását kérni talán már nem is áll jogunkban és módunkban; de jogunkban és módunkban áll annak vitatása és az arra vonatkozó sérelem orvoslása, hogy ezek a csatlakozások most is a vízvezetési csövek lefektetésének vállalatbaadása alkalmával a kiírási mű complexumába és itt is az ugynevezett reieben teljesítendő munkálatok közé vétettek föl, újra kitéve

bennünket annak a veszedelemnek, amely a csatornázási mű készítésénél immár orvosolhatatlanul ért, hogy ezekre a vállalkozó olyan magas árakat szab, amilyen magas árakat szabni akar és hogy talán mégis háromszoros árakat leszünk kénytelenek fizetni, amint ez a csatornázás csatlakozásainál történt.

Az erre vonatkozó sérelem orvoslása iránti kérelmünket jogosnak és helyesnek tarthatjuk azért is, mert e tekintetben több, a gyakorlatból és tapasztalatból szerzett érv és tanulság is támogat bennünket. Az egyik ilyen érvet éppen Nagyméltóságodnak egy, a csatornázás házi csatlakozásai tárgyában, Debrecen város közönségéhez intézett, fentebb is említett magas rendelete szolgáltatja nekünk, mely rendelet akkor ezeket a csatornázási mű elkészítésére vonatkozó kiírási művelet complexumából kivenni és külön vállalat tárgyává tételni rendelte, bár — mint fentebb szintén említettük — ez a rendelet fogantatba nem vétetett és utóbb csak az abnormisan magas árak kis mértékű enyhítése, illetve leszállítása vált lehetővé és ténnyé. Egy másik érvünk pedig az, hogy a háztulajdonosok más városokban mindentű a magok számlájára, a magok vállalkozója által készítik e csatlakozásokat, természetesen műszaki hatósági ellenőrzés mellett és a vonatkozó szabályrendelet által előirt feltételek szerint.

Ezek a példákul fölhozott érvek és tapasztalatok tehát eléggé indokolják legalázatosabb kérelmünket, mely arra irányul, hogy a vízvezeték házi csatlakozásainak

## ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL

### Mert szereti.

Mindig azt hittem, hogy Moule báró elvált a feleségétől. Csak legutóbb hallottam a különös történetet, melyet el sem hittem volna, ha véletlenül nem ismerem a báró egyéniségét.

Ez az ember a világon mindent megvetett a saját fölényes, mindent leenyűgöző óriási erejű akaratánál fogva.

Ilyen életelvekkel bírt ez az ember. S midőn legutóbb a kis Moulenével találkoztam, rögtön elfogott az érzés, hogy valami szomorú, ijesztő, szerencsétlen dolog lebeg fölő te, oly szenvedőnek látszott.

— Istenem! — kiáltam. — Mi baja? Beteg?

— Nem, — felelé halálos rémülettel ártatlan szemekkel — meghaltam.

Azt hittem, ezzel a fáradságát, betegségét akarta jelezni. És megértőleg, részvevőleg mosolyogtam.

— Nem, nem — erősítette. — Meghaltam. A gyászjelentésem is szétküldték. J rok-kelek, eszem és alszom, látszólag olyan vagyok, mint a többi nő, de nem élek. Rettenetes helyzet. Ha id magyarázom me, másként megörlénék... Őn

tudja, mennyire szeretem Moule urat. Ő volt a mindenem. Miért mosolyog?... Erbsteiura gondol? Ah, Erbstein semmi, senki sem volt. Moulet imádtam, erősnek, hatalmas ak, ellenállhatatlannak találtam. De néha a lét nehézzé vált, nélkülözünk, segitenem kellett. Hit segitettem!

Egyszerre Moule megváltozott, a nagyvilági szórakozásokat kereste és kezdett a társaságba járni.

Egy napon hazatérve, Erbsteint és engem ebédnél talált. Ez gyakorta megtörtént s máskor soha se bánta, de aznap ingerülten kiáltá:

— Ah, nagyon kedves, hogy nélkülem hozzákezdtek.

Végre igaz. Ő volt a ház ura. Erbstein mit sem felelt, de midőn a kávé után távozott, Moule felém fordult:

— Megelégetem az életet! Nem születtem a bohémkedésre. Kis Amélie, mi ketten végeztünk. Oda akarok feltörni, ahová te engem nem követhetsz.

Megesókölt és édes, gyengéd szavakat suttozott a fülembe. Én pedig éreztem, hogy ilyen ember nincs jogom megakasztani utjában.

— El akasz válni? — kérdém zokogva.

Zokogtam, de megadtam magam. A Napoleon hitvesére gondoltam, a szerencsétlen Joséphinere s oly egyformán bánatosnak, szánalmasnak és mégis nemesnek találtam a sorsunkat...



— Elválni! Szerencsétlen! Minő gondolat! — kiáltá Moule. — Egy elvált ember örökös foltot visel az életén. Többé nem létezik azoknak a nőknek a szemében, akiket én erre érdemeseknek tartanék — a gazdag, előkelő, nagyvilági nőket. Egyébként elég gazdag sem vagyok egy hosszú válópör költségei elviselésére.

— De hát akkor mit akarsz? — kérdém gyöngye hangon. — Mit tegyek?

— Tűnj el! Menj egy hónapra Cabourgba, idegen név alatt s én elrendezem a dolgot.

Cabourgban töltöttem egy hónapot. Nyugtalan voltam és nagyon szerencsétlen. Midőn visszatértem, a Saint Lazare-i pályaudvaron várt.

— Megtörtént — mondá igen hűdegen, mintha a világ legtermészetesebb dolgáról beszélne. — Voltam a Morgueban és felismertelek.

Épületi és butorvasalásokban, fa- és esztergályos-  
árakban  óriási választék és olcsó árak 

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknel 639  
Debrecen Piac-u. 7. (Vecsey-ház).

Elkészítése külön vállalat tárgyává tételük s annak a vállalkozónak adassék kiírására, a ki — minden mellék munkát hozzászámítva — a csövek elhelyezésére a legolcsóbb folyóméterenkénti egységárát adja. Ennek sem technikai, sem természeti, sem jogi akadályai nincsen. Technikai akadályai azért nincsen, mert ha az a vállalkozó, aki a vízvezetési csövek lerakásával bízatik meg, az utcai gyűjtőkbe az ivóvíz idomdarabokat elhelyezi, ezekbe a csatlakozó csöveket bármely más vállalkozó a mű legcsekélyebb sérelme nélkül beillesztheti. Természeti akadályai azért nincsen, mert a csatlakozó csövek elkészítése és az utcai gyűjtőkbe való beillesztése az utcai gyűjtők elhelyezési munkájának teljesítése után is eszközölhető és rendszerint akkor eszközöltek. Végül jogi akadályai azért nincsen, mert az anyagi felelősség más-más, egymástól teljesen különálló két munkálatra vonatkozván, annak megállapítása tekintetében akkor sem támadhatnak zavarok, ha a két munkát két vállalkozó egymástól teljesen függetlenül végzi.

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk! Ime szerencsénk volt kimutatni, hogy a vízvezetési mű házi csatlakozásainak a kiírási művelet komplexumában és ott is az ugynevezett régié-árak közt történt elhelyezése mily nagyfokú károsodással járhat; kimutattuk, hogy annak ily módon való elhelyezése és vállalatba adása nem szükséges, nem szokásos és nem indokolt; kimutattuk, hogy a külön vállalatba adásnak sem technikai, sem természeti, sem jogi akadályai nincsen; ezek után már — úgy véljük — nem kell bővebben tárgyalnunk, csak hangsúlyoznunk kell azt, — a mi különben könnyen érthető —, hogy a külön kiírással és vállalatba adással másképp alakulnak az árak, mint egy nagy munkát egyéb tételei között, mert míg itt a házi csatlakozásokra adandó egységárakat a többi tétel egységárai befolyásolhatják és bizonyára befolyásolják is úgy, hogy a mennyiben a többi tételek árai olcsóbbak, az általunk közvetlenül fizetendő házi csatlakozások egységárai a rendesnél jóval magasabbak is lehetnek, sőt annál fogva, mert ezekre összehasonlítandó mennyiség adva nincs, minden bizonynyal jóval magasabbak lesznek is, — ott, vagyis a külön vállalatba adásnál ilyen aránytalanul magas egységár a verseny egyszerű és tiszta volta miatt elő nem állhat.

Ez annyira kegyetlen és rémületes volt, hogy első pillanatban meg sem érttem.

— Felismertél? — dadogtam.

— Nos igen. Ennél egyszerűbb dolgot nem találhattam. Ott mindig akad néhány szerencsétlen nő, akít senki sem keres. Válogathattam. Most tehát meghaltál. A legkegyelmesebb mód egy új élet kezdésére. A jövő a tiéd.

Moulené teljes naivitással beszélt el a történetet. Érezhető volt, hogy még mindig az embernek a hatalmában van és hogy mindvégig azt fogja tenni, amit ő akar.

— De hiszen, szegény kicsike, ez rettenetes, amit maga itt elmondott! — kiáltam. — Ellenkezni kell — feltámadni.

— Istenem! Miért? ... Mi módon? Nincs hozzá erőm. Elmegyek Marseillebe, Toulonba, igyekszem úgy élni, amint ő tanácsolja. De a sorsom megdőbent, olykor úgy érzem, az emberek elhaladnak mellettük anélkül, hogy látnának... Csodálom, hogy ön megismert... úgy érzem, csak test nélküli árnyék vagyok. De nem teszek semmit; nem akarom, hogy Moulet bántódás érje. annyira szeretem.

Pierre Mille.

Tudjuk mi jól, hogy a vízvezetési mű egyéb költségeit is mi fogjuk a kivetendő vízdíjban megfizetni; e vízdíj fizetése azonban nem fog nagyobb terhet okozni — nem mintha ez is nem közvetlen terhünk lenne, mintha ezt másokkal: a lakókkal fizettetésünk meg, hiszen háztulajdonosainknak jelentékenyen nagyobb része maga lakja házeit, — a nagyobb teher viselése inkább éppen a házi csatlakozások előállításai költségének fizetésében áll és ez is szegényebb külvárosi birtokosainkra nehezedik súlyosabban, a kik maguklakta viskóik után épp oly mértékben és szélesebb utcákon még nagyobb mértékben kénytelenek ezért fizetni, mint a belvárosi paloták gazdag tulajdonosai. Ezeknek a szegény embereknek pedig, a kik a magas bankkamatot, házbéradót és közköltőt már most is alig tudják fedezni, nem mindegy, hogy a vízvezeték házi csatlakozásainak a szabályrendelet szerint rajtuk közadók módjára behajtandó, őket terhelő része 100 korona, 200 korona, 300 korona lesz-e, avagy ezen összegek kétszerese, sőt háromszorososa.

Kegyelmes Urunk! A csatornázási mű csatlakozásainál már módfelett megnyomorítottunk; ott kis híján háromszorosát fizettük a rendes áraknak! Mi lesz velünk, mi lesz ebből a városból, ha ugyanezt érzük a vízvezeték csatlakozásainál is? Valljuk valamennyien és értjük, hogy haladnia és fejlődnie kell ennek a mi époló módos, mint elmaradt városunknak; ezt akarjuk is; ezért minden lehető áldozunk nagylelkűen és szeretettel; de azt nem lehet tőlünk kivánni, hogy egész bőrünket oda adjuk! Mert mit ér e város nagysága és virágása, ha népe a közmunkákért úgy kénytelen áldozni, ahogy áldozni szükségtelen, sőt lehetetlen és ha ilyen áldozatok folytán elkövetkezik az az idő, amikor a fényesség vált város csödébe, lakosságá pedig koldusbotra jut?

Ezzel az aggodalommal járunk Nagyméltóságod elé és esedezünk, ismert jóindulatában és bölcsességében bizva, hogy: a vízvezetési mű vállalatba adására vonatkozó 54—5126/911 bkegy. számú törvényhatósági bizottsági közgyűlési határozatot azon részében, mely a házi csatlakozásokat a kiírási műveletbe fölvette, megsemmisíteni, e házi csatlakozások munkájának külön vállalatba adását a legkegyelmesebben elrendelni méltóztassék.

Mély tisztelettel:

A „Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete“ 1911. évi április hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésének egyhangú határozatából

Dr. Révi Nándor, Dr. Bruckner Ernő, titkár. elnök.

**Székrekedés** ellen a világ leghíresebb orvos utórai állandóan rendelik a természetes Ferenc József keserűvizet, mert pontos hatása folytán oly ideális hashajtó, melynek bámulatos az eredménye.

A forrásoknál töltött és a kereskedésekben üvegpalackokban forgalomba hozott eredeti Ferenc József keserűvizet nemcsak pillanatnyi megkönnyebbülést szerez, hanem az idült eldugulást meg is szünteti, mert sokszor már egy rövid 2—3 hetikúra helyreállítja a gyomor és belek normális működését. A valódi „Ferenc József“ keserűvizet kellemes, emellett természetes, páratlanul biztos erős hatásáról egy kísérlettel hamar meg lehet győződni.

Figyeljünk mindig a címekre, mert azt családásig utánozzák! Ha nem áll rajta a teljes név: Ferenc József budai keserűviz, valamint a szent korona, úgy utasítsuk vissza, mert akkor az csak csekélyebb értékű víz lehet. Kapható a gyógyszertárakban és fűszerkereskedésekben.

## Mi a tanácskozások eredménye?

Osztrák érdekek.

A tegnapi tanácskozások nem hozták meg a várt döntést. Ma báró Bienerth osztrák miniszterelnök jelent meg audiencián a királynál, aki után ismét gróf Khuent fogja fogadni. A két audiencia között újabb tanácskozása lesz a két miniszterelnöknek. Mindezeknek az audienciáknak és tanácskozásoknak jellege kitűnik abból a kormánykörökből publikált hírből, hogy az egész differencia az lenne, hogy a katonai bíraskodásban az olyan vádlott, aki magyarul és németül beszél, maga választhassa meg a tárgyalásnak nyelvét.

Egyenesen nevetséges ebből azt következtetni, hogy a magyar nyelv teljes érvényesüléséről van szó, mert a magyar kormány annyira ragaszkodik a területi elkülönítéshez, hogy még ezt sem akarja megengedni. Sokkal szomorubb tapasztalataink vannak már, semhogy ezt így egyszerűen elhíhetnők. Hiszen a bankkérdés tárgyalásakor ugyanilyen volt a helyzet. Akkor éppen úgy yerte a nagydobot a kormány, hogy ő így és úgy, nem enged a készfizetések fölvételéből s a vége mégis az lett, hogy a bankszabadalmat meghosszabbította a kormány és a többség, a készfizetések nélkül.

Akkor is voltak ilyen hirtetések, hogy már meg van minden, csak egy kis részletkérdésben van még ellentét s a végén kiderült, hogy ez a kis ellentét éppen a készfizetések fölvétele volt. Most is csak egy kis differenciáról van szó, de ez a kis differencia éppen az a részletkérdés, hogy a magyar nyelv hogyan érvényesüljön a katonai bíraskodásban. És ezt a kis részletkérdést a kormány szépen föl fogja adni s — miután egyebekben szó nélkül elfogadta a bécsi álláspontot — az egész véderőreform olyan lesz, amely csak az osztrákok érdekeit tartja szem előtt.

Hisz ez természetes is. A kormány által sugalmazott bécsi jelentések meg is modják, hogy egyik miniszterelnöknek sincsen szándékában a korona döntését kioroszakolni — ami egyet jelentene valamelyikük bukásával — hanem szépen meg fognak egyezni. Ugy, mint a bankkérdésben.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szín szappana

\* **Társasvaosora.** A jogász és tisztviselő kör f. hó 22-én este 8 órakor, a kör helyiségében évzáró társasvaosorát rendez, melyre a kör tagjait ezuton is meghívja. A résztvenni szándékozók jelentkezhetnek a körben kitett iven, vagy levélben az elnökségnél 21-én este 7 óráig. Az elnökség.

\* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, gyermek, testvér és áldott emlékü jó rokon: Törös Józsefné szül. Bujdosó Zsuzsanna folyó hó 19-én, esteli 8 órakor, életének 27-ik, boldog házasságának 3-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 21-én, délután 3 órakor fog, a ref. egyház szertartása szerint, a Homokkert, Óvoda-utca 12. számú házuknál tartandó gyászima után, a Várad-utcai sarkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. április 20. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: Törös József. Szülei: Regőczy József nejjével Birinyi Zsuzsannával. Testvérei: Mariska férjével Dézsi Jánossal és gyermekeivel. József, Eszti, Mihály. Nagybátyjai és nagynénjei: Birinyi András nejjével Karáncsi Eszterrel és gyermekeivel. Tóth István nejjével Birinyi Sárával és gyermekeivel. Birinyi Gábor nejjével Kenyeres Zsuzsannával. Birinyi Ferenc nejjével Zagonyi Jakó Annával és gyermekeivel. Kovács András nejjével Birinyi Eszterrel. Apósa: Törös Sándor nejjével Kálmán Erzsébettel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetk. int. rendezi.

\* **Ülések az ipartestületnél.** A jövő héten, pénteken, április 28-án délután az ipartestületben a lakatosok, szobafestők és bádógosok szakosztályainak választmányai tartanak ülést.

\* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, apa és áldott emlékü jó rokon: Polgár Biró János f. hó 19-én, éjjeli 11 órakor, életének 60-ik, boldog házasságának 32-ik évében 5 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 21-én, délután 3 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint, a Kékes-utca 60-ik számú házuknál, az Ispótyá-templomban tartandó gyászima után, a várad-utcai sarkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. április 20. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: öz. Biró Jánosné szül. Vedres Julianna. Gyermekei: János nejjével, Torkos Juliannával és gyermekeivel, Julianna, Katalin férjével Schneider Imrével, Márton, Eszter, Mária, Erzsébet, István. Legjobb komája: Tóth Mihály és neje. Valamint számos rokonok és jó barátok nevében! A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

\* **Debrecen sz. kir. város világi-tási vállalata** közhírré teszi, hogy folyó hó 24-én, hétfőn reggel 5 órától fél 6 óráig, tehát fél órán át a villamos áramszolgáltatás szünetelni fog.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, a felejthetetlen szerető édes jó anya, nagyanya, dédanya, sógornő, nász, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. öz. Dézsi Istvánné Ujvári Zsuzsanna asszonynak, f. hó 20-án reggel 7 órakor, életének 76-ik, bus özvegyiségének 27-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 22-én, délután 3 órakor fognak, Csokonai-utca 7. sz. házuknál, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk.

Debrecen, 1911. apr. 20. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánatos gyermekei: István nejjével Gáll Juliannával és gyermekei, Lajos nejjével Kiss Juliannával és gyermekei, Imre nejjével László Eszterrel, László nejjével Őrsi Eszterrel és gyermekei, Sándor nejjével Nádas Eszterrel és gyermekei, Gábor nejjével Szabó Zsófiával és gyermekei, Erzsébet férjével Mezei Gyulával és gyermekei, Mária férjével Fűredi Józseffel és gyermekei, Károly nejjével Vékony Máriaival és gyermekei. Sógora: Dézsi Sándor nejjével Oláh Juliannával és gyermekei. Elhalt testvérének gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete (Bádogos-utca 6.) rendezi.

\* **Árverés a máv.-nál.** A debreceni állomáson visszamaradt különféle cikkeket elárverezését a vasuti raktárfőnökség a debreceni állomáson ápril 26-ikán, a szolnoki ápril 27-ikén ejti meg. Az árak jegyzéke a kamaránál betekinthező.

\* **Nábráczky István állapota.** Mint értesülünk, a nagybeteg Nábráczky István főszolgabíró állapotában kedvező fordulat állott be, úgy, hogy hamarosan fölépül. Losonczy Almos tiszti főorvos megállapította, hogy nem hastifusza van, hanem csak súlyosabb természetű bélhurutja.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fajdalomtól tudatjuk a jó néninek: néhai öz. Kozma Istvánné Balázs Judit asszonynak f. hó 20-án, reggel 7 órakor, életének 66-ik, özvegyiségének 19-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 21-én, d. u. fél 5 órakor fognak, Darabos-ú. 58-ik sz. házuknál tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sarkertben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételre az elhunytak ismerőseit és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Béke lengjen porai felett. Debrecen, 1911. apr. 20. Jó pártfogója: Telki Mátyás és neje Szőlősi Eszter. A temetést Peley Imre tem. intézete (Bádogos-utca 6.) rendezi.

\* **Szerencsétlenül járt kocsis.** — Nagy János kocsis tegnap délután hat óra tájban épületfákat fuvarozott a Dóczy-intézetbe. Amint a szekérral a keskeny kapun be akart hajtani, a testének felső része beleütődött a kapu tetejébe, úgy, hogy a szerencsétlen ember lezuhant a kocsiról. Súlyos belső sérüléseket szenvedett és a hátgerince is megroppant. A mentők be szállították a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették.

\* **Gyufaoldatot ivott.** Kovács Róza 23 éves cselédleány Kerner Dávid Nemzetőr utcai lakos lakerekedőnél szolgált. A lány, miért, miért nem, nagyon el volt keseredve s bánatában tegnap reggel gyufaoldatot ivott. A mentők be szállították a kórházba, ahol az orvosok azonnal gyomormosást alkalmaztak. Állapota nem súlyos.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Riskó Ferencné ref. 25 éves, öz. Szücs Józsefné ref. 75 éves, Törös Józsefné ref. 27 éves, Madar Gábor bapt. 77 éves, Biró János ref. 60 éves, Bodo Erzsébet ref. 8 hónapos, öz. Kozma Istvánné ref. 66 éves, Kovács Gábor ref. 55 éves.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok és ismerősök, akik felejthetetlen emlékü testvérem, Joóg Ferenc halála alkalmából temetésén megjelenni s részvételükkel családunk fájdalmát enyhíteni szívesek voltak, fogadják őszinte köszönetemet: Joóg Ida.

\* **Divatós levélpapír és képek,** legnagyobb választékban Thaisz papíráruházában.

\* **Veszedelemes életkor,** 40 éves asszony naplója, Karin Michaelis híres könyve 60 fillér Antalfynál.

\* **Zenebarátok figyelmébe.** Biró Sándor a „Musica“ zongora és hangszerkereskedelmi r.-t. magyarországi vezérképviselője három napig városunkban, a Royal szállóban tartózkodik. Zongorák után érdeklődőket szállóbeli lakásán hagyott meghívásra készséggel meglátogat.

\* **Igyunk „Anna“ kristályvizet,** fél literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, telíté-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

\* **A Debrecenvidéki Takarékpénztár,** mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) házak és egyéb ingatlanok vételéhez, valamint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú lejáratu, olcsó kölcsön alakjában convertál.

\* **Olosabb lett a darabos karbit** Földvárinnál, Piac-utcai barak.

\* **Petőfi összes költeményei.** Verne munkái, Czuczor művei féláron! Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

\* **Remek választék jó mosó zefirekből** (férfi ingekre és női bluzra), kartonokból, batiztokból gyönyörű szövet, csipketűll függönyök és storok, ágy és asztalterítők. Kokusz lábtörők, divatos harisnyák és zsebkendők, nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi- női és gyermek kész fehérneműk, menyasszonyi kelengyék **Kardos Lászlónál,** Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapított 1831. Telefon 113.

\* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és diszmutak legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

\* **Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fradínisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibratio massage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: **Dr. Láng szanatórium.** Debrecen, Kossuth utca 89. szám

\* **Elite nagy tavaszi és nyári divatlap,** 1000 képpel, ára 2 K Antalfy Józsefnél.

\* **Költözők figyelmébe.** Villamos csengők, telefonok berendezését, évi jókarban tartását legmegbízhatóbban és jutányosan eszközli Földvári L., Piac-utcai barak. Telefon 168.

## Borzalmas játék.

Lőporral felrobbantották testvérüket.

Székesfehérvárról jelentik: A gondatlanság és két gyermeknek tudatlansága hajmeresztően borzalmas szerencsétlenséget idézett elő. Telefonon jelen ették a rendőrségen, hogy Krisztián Szabó János seregélyesi uti lakos kilenc éves Mariska nevű leánya lőporrobbanás miatt súlyosan megsérült.

A sérülés körülményeire nézve a meg-ejtett nyomozás során a rendőrség megállapította a következőket: Erzbrcker József ráchégyi kőbányájában Khandt Ferenc seregélyesi uti és Reiber Ferenc ráchégyi lakosok lőporral követ bányásztak és tévedésből egy negyed kg. lőport a kőbányában hozzáférhető helyen felejtettek.

Krisztián Szabó János 12 éves József és 9 éves Ferenc fiai kimentek a fentemlített kőbányába és mivel ott akkor éntki

sem volt, az ottelejtett löporra ráakadtak és magukkal vitték. A gyermekek e után özv. Kovács Ferencné rácbányában levő hajlékához mentek, a hol az ablakon át a préházból körülbelül egy méter hosszú gyújtószinórt emeltek ki és azzal hazamentek.

Tegnap délután 5—6 óra tájban a gyermekek szüleik távollétében a löport papírba csomagolták, egy gödörbe tették és a gyújtószinórral meggyújtották. A gyújtószinórt elégett, de a löpor még nem robbant föl.

Hogy a robbanás bekövetkezzék, Krisztián Szabó József odaküldte 9 éves Mariska testvérét, hogy a papír tüzet fujással élessze. A kis leány fivére par nosának eleget is tett, miközben a löpor felrobbant és a kis leányt arcán és kezén súlyosan megsértette. Arcán és kezén egy darabka bőr sem maradt ép. Mindkét szemére megvakult. A mentők kiszállították a kórházba, a hol kezelés alá vették. Állapota életveszélyes.

## TÁVIRATOK

### Fezt bevették.

#### Rabolnak, fosztogatnak.

Páris, ápril 20.

A Havas-ügynökség fenntartással a következő tangeri sürgönnyt közli: A rabati tudósító táviratozza, hogy ott a forgalomban levő hírek szerint Fez városában forrongás tört ki és sokrendbeli fosztogatás történt.

Páris, ápril 20.

Tekintettel az izgalomra, amely a fezi események következtében a Muluja folyó körül élő törzsek körében uralkodik, a francia főbiztos felhatalmazást kért a kormánytól, hogy a határvidéken egyes helységeket megerősítsen. A kormány megadta a felhatalmazást.

Páris, ápril 20.

Egy drótnélküli távirat útján ideérkezett jelentés szerint a felkelők Fezt rohamban bevették. Részletes híradás még nem érkezett.

#### Bedő Gézáné szökése.

Budapest, ápril 20. Bedő Géza, volt főhadnagy, a ki a feleségével szövetségben százezer márká erejéig zsarolt meg egy dúsgazdag, német gyárost, hónapok óta vizsgálati fogságban ül zsarolás büntette miatt, feleségét azonban a vádtanács szabadrábra helyezte. A szép asszonyt ma detektívek keresték lakásán, de nem találtak. Szabadrábra helyezése után ugyanis külföldre szökött és azóta Párisban éli világát.

#### Leégett kórház.

London, ápril 20. Liverpoolból táviratozzák: A Facakerly-kórház egy része tegnap leégett. A betegeket gyapjutakarókba burkolva egy szomszédos épületben helyezték el.

#### Bélyegnyalásért három év.

Budapest, április 20. A törvényszék egész napig tartott főtárgyalás után este hirdette ki az ítéletet a hamis bélyegnyalással vádolt Handa Gyula törvényszéki írnok bűnyében. A vádlott mindvégig tagadott, de a tanúk ellene vallottak. A törvényszék három évi börtönre és hivatalvesztésre ítélte.

## X. Pius pápa betegsége.

Róma, április 20. A pápa betegsége sokkal súlyosabb, mint először gondolták. A szent atyát nagyon elővették a csuzos bánalmak, melyek heves fájdalommal járnak. A pápának az orvosok a feltétlen nyugalmat ajánlották.

#### Khuen és Bienertth tárgyalásai.

Bécs, ápril 20. Az uralkodó ma délben 1 órakor fogadta Bienertth báró osztrák miniszterelnököt. Khuen ma látogatásokat tett, de Bienertthtel nem találkozott. Khuent délben fogadta a trónörökös, aki az osztrák álláspont győzelme érdekében beleavatkozott a két kormány vitájába. Holnap, pénteken déli 1 órakor az uralkodó együttes kihallgatáson fogadja a két miniszterelnököt és nyomban meglesz a döntés is. Beavatott bécsi forrás szerint a döntés kedvező lesz mindkét kormányra, mert az ellentéteket kölcsönösen kiegyenlíti. Khuen szombaton utazik haza, Budapestre.

#### A vasuti sztrájk áldozatai.

Páris, ápril 20. Dumont közmunkaügyi miniszter a vasutársaságok igazgatóságainak elnökeihez leveleket intézett és felkérte őket, hogy a kamara e hó 14-én nyilvánított óhaját az elbocsátott vasutasok újból való alkalmaztatását illetőleg, vegyék figyelembe.

#### Az albán lázadás.

Róma, apr. 20. Ivancsics bég Belradból a következő táviratot intézte Ricciotti Garibaldihoz:

— Alb niából egy küldöttség érkezett ide. A mozgalom egész albániára kiterjed. A küldöttség arra kér engemet, hogy tejezem ki Önöknek az albánok köszönetét nagylelkü magatartásukért.

Garibaldi így válaszolt:

— Üdvözöm a vitéz albánoknak. Az olasz nép velem atyámnak a szavait ismétli: „Az albánok ügye az én ügyem”.

## Apagyilkosság a szántóföldön.

### Egy garázda fiu rémtette.

Egy elvetemedett suhanc szörnyű bűnről értesít paksi tudósító. A vadállatias legény minden nagyobb ok nélkül, egyszerű összeszólalkozásból kifolyólag kegyetlenül meggyilkolta az édesatyját.

Tegnap reggel történt a gyilkosság, amely óriási izgalomban tartja Paks egész lakosságát. Kora hajnalban a földekre ment Schonecker József 60 esztendő paksi földműves vérendő a tavaszi földmunkát. Vele volt a 19 éves Ferenc nevű fia, aki arról volt ismeretes a faluban, hogy nem igen szereti a kapanyelet, de annál inkább a korcsmát s a mulatozást. Nem is volt nagy becsülete a szorgalmas községbeli földművesek előtt.

Ahogy a földeken munkába fogott az atyjával, mindjárt okot adott a zsörtölődésre. Az öreg Schonecker keményen dolgozott, a lusta legény azonban csak úgy immel-ámmal. Az öreg rá is szólt többszöriösen, hogy szorítsa jobban a munkát s ne lustálkodjék, ami annyira dühbe hozta az elvetemedett legényt, hogy az öreg ember elé ugrott s vérben forgó szemekkel ordította:

— Elhallgass már, mert rögtön agyoncsaplak!

Hanem az öreg Schonecker hatvan éves kora mellett se ijedt meg a maga árnyékától. Anyira fölháborította fia viselkedése, hogy öklével teljes erővel a düh s legény arcába csapott. De vesztibe vitte indulata.

Schonecker Ferenc az ütés után se nem látott, se nem hallott többé s elvakult féktelen dühében oly iszonyut sujtott a kezében volt éles ásóval az atyja fejére, hogy annak egyszerre kettéhasadt a koponyája s kifordult az agyvelője. Egy jajhsng nélkül odarogyott a frissen fölászott rogre, amely egyszerre megfeketedett a bőven omló vértől.

A gyilkos egy darabig nézte áldozata végvonaglását, aztán eldobván az ást, megrögt. Dél tájban akadtak rá az öreg Schoneckerre a földeken járó falubeliek, akinek akkor már egészen merev volt a holtteste. Bevitték szegényt a községbe s nyomban jelentést tettek a csendőrségnek.

Senkinek sem volt kétsége a gyilkos kiléte iránt, a csendőröknek se, akik nem egy alkalommal vették munkába a garázda természetű Schonecker Ferencet. Meg is került nemsokára s most már a börtönben várja szörnyű bűnéért a jól megérdemelt büntetését.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Tolvaj cseléd.** Kis Eszter cseléd-leány Konrad Lászlóné helybeli lakosnál szolgált. Az enyveskezü leány a gazdájával közös háztartásban élő Budaházi Jenőnéől ellopott 8 korona készpénzt és három darab zsebkendőt. Ezért a tettéért a debreceni törvényszék tegnap jögerősen három napi fogházbüntetésre ítélte.

§ **Fiatalkoru bűnösök.** Sáfrány Veronka 15 éves, püsp ki d nyi lakos Tolvaj Imrétől 20 korona értékű női keztyüt ellopott, Ric Miklós 17 éves, hajduszoboszlói suha c bet rt Brummer János pék üzletébe ahonnan lisztet és más élelmiszert vitt el. Mi két ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék, amely Sáfrány Veronkát dorgálásra ítélte, Ric Miklóst pedig javítóintézetbe internálják.

## NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

### IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb áron készülnek a

## Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

## CSARNOK.

### M o s t o h a.

(Folytatás.)

Párkáné rögtön társaságra lelt a fürdőn, gyorsan kötötte az ismerettségét és hamarosan megfedkezett azokról a jele-  
netekről, amelyek otthon annyi gonddal töltötték el. Nem úgy azonban Sárdi Géza és Párka, akik hatósági intézkedésekkel s

## ALAPITVÁNY Eröss Lajos emlékére.

### A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése.

A debreceni ref. egyházmegye a tagok élénk érdeklődése mellett tegnap tartotta a tavaszi közgyűlését az egyház tanácstermében. A közgyűlésen Dávidházy János kábi esperes és Fráter Barnabás főgondnok, Bihar megye alispánja elnökölt. Ott láttuk továbbá Diosófi József egyházkerületi főjegyzőt, debreceni lelkész-elnököt, Kulini Imre debreceni törvényszéki elnököt, Kovács József polgármestert, a debreceni egyház főgondnokát és még a világi és egyházi élet számos kiválóságát. A tárgysorozat egyes ügyeiről F. Varga Lajos jegyző, Szabó József, Órós Károly és dr. Szeremlei Béla előadók referáltak.

A közgyűlést kilenc órakor nyitotta meg Dávidházy János esperes. Beszédében mély fájdalommal emlékezett meg arról a súlyos veszteségről, amely az egész tiszántúli református egyházkerületet, közelebbről a debreceni református egyházmegyét, dr. Eröss Lajos püspök hirtelen elhunytával érte.

Ezután a megjelentek számbavétele következett, majd pedig F. Varga Lajos általános figyelem közben a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Esperes ur gyűlést megnyitó beszédében, a kegyelet tiszta nemes hangján emlékezik meg arról a nagy veszteségről, amely egyetemes magyar református egyházunkat, közelebbről tiszántúli egyházkerületünket a tudós ember s bölcs kormányzó, főtisztelendő dr. Eröss Lajos püspök ur váratlan sirbadóltéval érte, meghatottan indítványozza, hogy a maga után nagy űrt hagyott hű pásztor emlékét örökítse meg egyházmegyénk jelen gyűlésének jegyzőkönyvében s a gyászoló családhoz intézzen részvét-iratot. Közgyűlésünk kebelében esperes ur kegyeletes szavai vizshangra keltik ama fájó megdöbbenést, mely nagyérdemű püspök urnak váratlan sirbadóltéval az ezerig való ezer lelkeket áthatotta.

Teljes tudatában van annak, hogy főtisztelendő dr. Eröss Lajos ur rövid ideig tartó püspöki bölcs kormányzásával, anvaszent-egyházának kardinális érdekeit apostoli buzgalmu ápolásával s védelmével elévülhetetlen mély nyomokat hagyott magyar református szentegyházunk s közelebbről tiszántúli egyházkerületünk életében s tudatában van annak, hogy hírét, nevét, emlékezetét ércnél maradandóbban ő maga megörökítette volt áldásdus működésével; a tiszta, hálás kegyelet ellenállhatatlan parancs-

szavának hódolva, mind emellett feljegyzí s megörökíti e sorokban a puritán jellemű, nagy tudományu, igaz kálvinista keresztényen lelkületű püspök urnak emlékét s míg a püspökladányi egyszerű sirhalom lakójának a boldog feltámadás reménye alatt csöndes álmat, békés pihenést kíván, gyászoló lelkének szakadozott sóhajait enyhítő balzsammal küldi, az oszlopfő kidőlten zokogó családnak s az idvezült püspök emlékére létesítendő alapítványhoz 50 koronával járul hozzá.

Az indítványt egyhangu lelkesedéssel vette magáévá a közgyűlés. Ezután áttértek a napirendre.

A Fodor Sándor szerapi lelkész halálával megüresedett tanácsbírói tisztségre június 1-ig tüzték ki a szavazást. A szavazatszedő küldöttségbe az elnökségen kívül beválasztották Szele Györgyöt, Sinka Sándort és dr. Szeremlei Bélát.

Egyházkerületi képviselőkül továbbra is Sinka Sándor, Szele Györgyöt, F. Varga Lajost, dr. Körössy Kálmánt; póttagokul Miskolczy Lászlót és Bernáth Istvánt választották meg. Ezután Szabó József felolvasta az esperesi jelen est a belhivatalnokok közt történt változásokról.

Györfi Katalin, Szabó Jolán (berettyóújfalui), Szabó Jolán (hencidai), Pávay Boriska tanítónők és Kerékgyártó Béla, Sándor Imre tanítók letették a hivatali esküt. Dr. Szeremley előterjesztette, hogy az egyházmegye a debreceni felsőbb leányiskolában a jövő tanévtől kezdve háromszáz koronás alapítványt tett lelkészek gyermekei részére. A Barcsa János halálával megüresedett gazdasági bizottsági helyre Uray Sándor debreceni lelkészt választották meg.

Majd Szabó József ismertette az egyházkerületi parochiális körök presbyter választására vonatkozó tervezetét. Diosófi József erre nézve azt indítványozta, hogy adják ki ezt véleményezés végett a debreceni egyháznak minthogy az egész megyében ugy is csak ez van parochiális körök szerint szervezve.

Jánosi Zoltán ezt csak annyi módosítással toldja meg, hogy a debreceni egyház a javaslatát terjessze be az egyházmegyéhez és az küldje fel aztán azt az egyházkerülethez. Ilven értelemben is határoztak.

Több kisebb ügyet intéztek el még ezután s a közgyűlés a déli órákig tartott. Ma két bírósági ügyet fognak tárgyalni.

## VÁRMEGYE.

**Mocsárlecsapolások.** A hajdúvármegyei községek belterületén sok a tó és mocsár, a melyeknek lecsapolását évek óta sürgette dr. Losonczy Álmós tiszti főorvos, de a községek fáztak a költségek föl és a közegészségügyre fontos intézkedés mindig csak terv maradt. Ugy látszik azonban, hogy a községek képviselőtestületei is beláták, hogy a mocsarak valóságos melegágyai a fertőző betegségeknek, mert egymásután határozzák el a belvizek, mocsarak lecsapolását. Hajdudorog, Nádudva, Püspökladány, Földes és Balmazújváros határozta el, hogy a belterületekről leveleik a mocsarakat, sőt Balmazújvároson, melyet egész mocsártenger vesz körül, már

április 25-ikén az engedélyezési tárgyalást is megtartják, melyen a várnegye részéről Kovács Gyula alispán és Dávidházy Sándor tb. főjegyző fognak megjelenni.

**Gyermekek véres harca.** Csapó István és Moosár Gábor két 7-8 éves, hajdúhadházi gyermek, tegnap az utcán játszottak. Eyszer csak az az ötletük támadt, hogy párbajt vívni. Ebből kifolyólag aztán összeveszték s Moosár Gábor haragjában felkapott egy téglát s azzal a társát fejbevágtá. A súlyosan sérült kis fiú szülei a déli vonattal behozták a debreceni kórházba, a hol ápolás alá vették.

**Harangi János temetése.** A tragikus véget ért Harangi János községi főbíró nagy részvéttel temették el csütörtökön. A temetésen egész Balmazújváros ott volt. A végtisztességtételén részt vett Orosz Sándor főszolgabíró és Dávidházy Sándor tb. főjegyző is, küldöttséggel képviseltette magát a temetésen a hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt is.

## Életmentő kis leány.

### Tűzhalálra ítélte családját.

Bartola Vaszily szurdoki lakos már huzamosabb idő óta rossz viszonyban élt apósával, Csornej Demeterrel. Oly nagy volt az após és a vő közti harag, hogy két évvel ezelőtt Bartola Vaszily egy izben megleste a mezei munkáról hazatérő apósát és kést rántva, az öreg ember nyakszirtjébe dofte. Csornej Demeter akkor kihverte a súlyos sérülést, de élete egy percig sem volt biztonságban.

Tegnap Csornej Demeter a vele együtt lakó másik veje, Argyellán Péter és feleségével pihenőre tért, amikor kétségbeesetten sikoltó gyermekhangra lettek figyelmessé:

— Apa! Ne gyujtsd fel a nagyapa házat!... Vigyázz nagyapa! Felgyujtják a házat! — sikoltotta a gyermek.

A házbéliek az ablakhoz siettek és ekkor megdöbbenve látták, hogy Bartola Vaszily egy csomag gyufával lángba borította a sertésöl szalmatetejét és mellette áll tíz éves kis leánya, aki segélykiáltásaival figyelmezteti a házbélieket az őket fenyegető veszélyre. Csornej Demeter, Argyellán Péter és felesége rémülten siettek az ajtó felé, melyet azonban valaki abban a pillanatban kívülről bereteszelt, úgy, hogy hárman sem tudták kifeszíteni.

A sertésölről a háztetőre csaptak át a lángok és már égett a ház, amikor Argyellán Péter bezuza az ablakot, kiugrott az udvarra és életveszélyes helyzetükből kimentette a házbélieket.

Dacára annak, hogy a falu vészhangjának kongására mindenki a helyszíne sietett és menteni segített, Csornej Demeter háza a lángok martaléka lett. A csendőrség Bartola Vaszilyt elfogta és átadta a máramarosszigeti kir. ügyészségnek.

## Valóságos látványosság Gerő Ernő

azon óriási választék a mely a

**férfi ruha árucsernókában van felhalmozva**

szébbnél szébb férfi-, fiu- és gyermeköltönyök felöltők, lüszter és mosó árúknak már teljes a választék.

Arról kezeskedik a cég tulajdonos, hogy az árak olcsóbbak mint bárkinél.

Debrecen Piacutca 41 szám. 103

## VÁROSHÁZA.

**Az árvaszéki elnöki állás.** A városházán elhunyt Bészler Károly árvaszéki elnök állását, mint értesülünk, a májusi közgyűlésen fogják betölteni. Az állás elnyerésére a legtöbb kilátása van Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnoknak, aki hosszú ideig szolgált az árvaszéknél.

**Aki telket kér.** Csukás Lajos részelővági telket kért a várostól, hogy azon műhelyt építhessen. A tanács az Ispotálylapon, a hordógyár mögött jelölt ki részére 200 négyszögöles telket, melyet hajlandó 25 évre 50 korona évi jogelismérés díjért átengedni, azonban véleményt kér a jog- és pénzügyi bizottságtól.

**Az egyéki kisajátítás.** A tiszacsege—egyéki törvényhatósági utat az idén fogják kiépíteni. Az utvonat több magánbirtokon fog átvezetni, melyeket ki kell sajátítani. A kisajátítási tárgyaláson, mely április 27-én délelőtt 10 órakor lesz Tiszacsegen, Debrecen városát dr. Magoss György tiszti ügyész fogja képviselni.

**Elutasított felirat.** A földművelésügyi miniszter tudvalevőleg megengedte Kondor Mihály állategészségügyi felügyelőnek, hogy Nagyváradon lakhasson, bár kerületének központja Debrecenben van. A városi tanács felirt a miniszterhez, azonban eredménytelenül és így valósággá lett a képtelenség, hogy a debreceni állategészségügyi felügyelő — Nagyváradon lakik.

**Tanácsülés.** A városi tanács Körner Adolf tb. főjegyző elnöksége alatt rövid ülést tartott csütörtökön délelőtt, melyen azonban csak néhány sürgős ügyet intéztek el, mert a polgármester távol volt.

**Debreceni mintára.** Mióta a kormány jóváhagyta az értékmelkedési szabályrendeletet, a városok egyre-másra sürgetik a polgármestert, hogy küldje meg a szabályrendeletet, mert ők is hasonlót akarnak alkotni debreceni mintára.

## Egy volt debreceni ügyvéd tragédiája.

Kiss Gyula dr. halála.

Megcsipte egy scorpíó.

Messze, az őserdők pázsitjai között tragikus körülmények között halt meg egy volt debreceni ügyvéd, Kiss Gyula dr. Nimród szenvedélye, az emberek iránti gyűlölete vitte ost-Borneóba, hogy ott a hatalmas őserdők bokrai alatt elfelejtse azt a sok keserűséget, amit a mostoha sors részére hozott és vig vadászás közben, az őserdő rejtelmek között új életet kezdessen.

Főfőszékét Taudjog-Segloe-be jelölte ki és itt telepedett meg, ahol Matyasovszky Andor debreceni gépraktárnok testvére is tanyát ütött. Közel egy esztendeje már, hogy itt él, Koltei tartomány e vadregényes és veszedelmektől megrakott helyén. Nemes passziójával egymásután szerezte a dícséretet és már annyira megfeledkezett a debreceni hangulatos corso világról, hogy legintimebb barátainak, névszerinti rokonainak is csak a legszükségesebbeket, leg-sürgősebbeket írta meg.

Pár nappal ezelőtt írta meg egyik debreceni rokonának, hogy szerencsétlenül járt. Ejjel megcsipte egy scorpíó. Ennek a csipése rendesen életveszélyes. Ritka dolog, ha valaki átszenvedheti. A sors úgy hozta magával, hogy e veszedelmes állat csipésének Kiss Gyula dr., a debreceni uri tár-

sadalom valaha kedves tagja is áldozatul esett. Tegnap érkezett meg az a szomorú híradás, hogy Kiss Gyula iszonyatos kínok között kiszenvedett. Villámgyorsan terjed a hír és halála rokonai, barátai között nagy lehangoltságot és mély részvétet keltett.

És mire e sorok napvilágot látnak, már egy frissen hantolt sir fogja hideg ölén az elmúlásnak átadni ezt a nyugtalan debreceni vadászt, akit nem elégitettek ki a hazai bércok vad kincsei, hanem odavágyott, ahol ismeretlen minden, de gazdag maga a nagy természet, a kiaknázatlan, örök vaderdő.

## SZINHAZ.

Ma, pénteken, ápr. 21-én szinre kerül:

**Herceg kisasszony.**

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Bábjáték.

Vasárnap délután: Herceg kisasszony.

Vasárnap este: Faluroszsa.

**Jakabfy Jolán és Zilahy.** Jakabfy Jolán tudvalevőleg a keddi előadást lemondta, a mi újra műsorváltozást idézett elő. Az eset hátterét autentikus értesüléseink alapján ismertettük. A legmélyebb sebeit tárta fel ez az ügy színházi életünknek. Különösen kínos kérdések pertraktálására adott alkalmat annak nyilvánosságra jutása, hogy mindössze háromszáznegyven koronát kap havonta a másod szubrette és még ebből a szégyenletesen csekély gázsiból is levonásokat eszközöl az igyekvő ambíciót, a rendkívüli szolgálatokat sem méltányló igazgatói fukarság. Ha van valami, a mi rávilágíthat a Zilahy pénzsóvár politikájára, úgy ez a kipattant kulissza ügy kétségtelenül az, a mely egyébként bepillantást engedett a művészi vezetés hibáira, mulasztásaira is. Zilahy eleinte pörrel és más inquisitívval fenyegette az elkeseredés által a legerélyesebb lépésre kényszerített tagot, másnap azonban higgadtabb megfontolás után nem állta utját a békés meg-egyeződésnek s ezzel úgy látszik, elismerte, hogy a Jakabfy Jolán kívánságai nagymértékben méltányos téren mozognak. Így aztán Jakabfy Jolán tegnap este már fel is lépett a Hercegisasszonyban. Ez az elintézés tehát még inkább érvel a mellett, hogy a színháznál tarthatatlanok az állapotok, a melyeket tovább elnézni már lehetetlen s kell, hogy kötelességeire figyelmeztessék a városi tanácsot!

**Utolsó előadások az Uranusban.** Ma, pénteken este tartják az utolsó előadásokat az „Uranus színház” Sas-utcai téli helyiségében. Ez alkalommal harmadik napon és immár 9-edszer mutatják be a „Nagyvárosi bűnök” — (A züllés útján), vagy: egy világáros kísértései című és az idény legjobb művészi felvételét, melyet a híres Fernand Regnier író után, a kopenhági udvari színház művészi lejátzásában, két estén át már 6-szor mutattak be zsufozt nézőtér előtt. Ez a valóban művészi felvétel holnap az „Uranus színház” nyári helyiségének megnyitóján utoljára kerül bemutatásra még két előadásban. Miután a jegyek — úgy a mai, mint a holnapi előadásokra — már javarészen elfogytak, az esti óriási tolongások elkerülése végett igen ajánlatos jegyekről még a nap folyamán gondoskodni, mert este a pénztárnál a tegnapi előadásokra sem lehetnek kapui. Az I. előadásban, mely pont fél 7 órakor kezdődik, a „Nagyvárosi bűnök” című képen kívül — mely egymagában is 1200 méter hosszú — még két kitűnő bohózat és egy természeti felvételi kép van. Továbbá John Mack nagyszerűen idomított kutyáival is fellép és a csodás gémpember, Moto-Phoso is látható. A II-ikban, mely pont 8 órakor kezdődik, minden látható ami az I-sőben, csak Moto-Phoso nem. A

III-ikban, mely fél 10 órakor veszi kezdetét, mindaz látható ami az I-sőben. Hely-árok mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek még ma sem érvényesek. Holnap, szombaton este, pont 8 órakor lesz az első és pont fél 10 órakor a II. megnyitójának előadás a vásártéri nyári helyiségben.

## Megint elítélték a Fried és Adorján céget. Mulasztások a csatornázási munkálatoknál.

Rengeteg panasz merült fel már eddig is a Fried és Adorján cég ellen. A csatornázási vállalkozó alkalmazottai egyre másra követik el a mulasztásokat. A kihágásokért nem is marad el a megtorlás. Csak a napokban adtunk hírt róla, hogy a Fried és Adorján céget pénzbüntetésre ítélték s most újra megbírságotlák.

Ez alkalommal az Ajtó utcai lakosok feljelentése alapján. A kész csatorna-medencét ugyanis földdel befedték, azonban a földszinttől mintegy méter mélységre csatornaaljat hánytak reá, amelyet a Péterfia utcáról hordtak oda.

Ez a piszkos üledék aztán türhetetlen büzt terjesztett.

Az ügyet szerdán délelőtt tárgyalta dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány. A beidézt és kihallgatott orvosok a mellett tanuskodtak, hogy ezáltal a cég súlyosan vétett a közegészségi szabályok ellen. Minthogy dr. Komlóssy Pál beigazolvatta, hogy itt tényleg mulasztás történt, a Fried és Adorján céget négyszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

## UJDONSÁGOK.

A Pálffy—Bakoss kiállítás.

Tóth Árpád felolvasása.

Általános, feszült érdeklődéstől kísérve tartotta tegnap este a Pálffy—Bakoss kiállításon Tóth Árpád, a Nyugat kitűnő munkatársa felolvasását: „A kép nézésről”. A városháza dísztermét a műpártolók egész tömege töltötte meg, hogy a kedves, élvezetes és becses ismeretnyújtó felolvasást végig hallgassa.

A szellemes, széleskörű tudással és igen szép stílusban megírt felolvasás a hallgatóság minden tagjának nagy gyönyörűségére szolgált. Különösen a felolvasás második része kötötte le mindenki figyelmét, amelyben színes, plasztikus nyelven, a művészek képei közül választott illusztrációval magyarázta a felolvasó, hogy a kép-néző ne csak a megfestett téma megszólalásáig hü visszaadását, megkapó természetességét tekintse, de különös figyelemre méltassa azt a módot, azt a szintet, amellyel a művész a képtárgyat élénk varázsolja.

A nagyszámú közörség az igen élvezetes felolvasást zajos tetszéssel honorálta.

A művészek kiállításukat vasárnap estig bocsátják az érdeklődő és vásárló közönség rendelkezésére.

minden elképzelhető kutatással törtettek az után, hogy a Márta nyomára leljenek. De eredménytelenül. Sehonnán semmi hír felőle, úgy, hogy Sárdi Géza már komolyan aggodalmaskodni kezdett miatta.

— Ha élne, ha valahol lenne, azóta már csak akadt volna egy ismerős, akivel találkozhatna s aki tudva a történeteket, bizonyára híradással lett volna neki, vagy a Márta édes apjának.

Aggodalmaskodni kezdett, hogy Márta talán már nincs is az élők között. Megölte a bűnosa. És amióta ilyen gondolatok bántották Sárdit, szóval, komor lett s még rendes baráti társaságát sem kereste fel soha. A magányban, ott, ahol nyugodtan szentelhetné gondolatainak magát, ott érezte valamivel jobban magát. Másutt terhére volt ő is másnak, más is neki.

Párka önmagát okolta, hogy most ilyen lelki kínokon esik át. Miért hitt a gonoszásnak, hogy tudott csak egy pillanatra is kételkedni Mártában.

— Megérdemlem ezeket a gyötrelmeket — suttogta el sokszor önmagának — mikor gondolatba merülten egyedül botorkált kívül a városban.

Es ha arra gondolt, hogy felvirrad egyszer egy szép nap, amikor váratlanul újra visszatér, újra megjön Márta, akkor gyönyörűséggel szötte-fonta terveit, hogyan teszi jóvá hibáját s hogyan teszi boldoggá, amelyet a méltatlan megpróbáltatások után méltán megérdemel — nagyon boldoggá Mártát.

(Folyt köv.)

**Áru- és értéktőzsde.**

Április 19.

**Budapesti gabonatőzsde.**

10 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kilogrammonként) 10.000 métermáza buza.

Felmondatott e hó 24-én leendő átvételre 14.500 mm. rozs 83.000 mm. zab és 9000 mm. buza.

**A határidő-üzlet.**

A határidőpiac iránya az erős hausse mozgalom miatt szilárd volt. A gabonaneműek ára lényegesen javult.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április . . . . .	1262	1272—1264
Buza május . . . . .	1217	1236—1232
Buza október . . . . .	1094	1006—1104
Rozs április . . . . .	935	938—
Rozs októberre . . . . .	868	881— 874
Zab április . . . . .	985	1041—1034
Zab okt. . . . .	755	748— 750
Tengeri máj. 1911 . . . . .	600	629— 632

**Budapesti értéktőzsde.**

Javult külföldi jelentések nyomán szilárd volt az értéktőzsde iránya. Az értékek ára azonban csak a helyi piacon emelkedett, ellenben a nemzetközi piacon árlemorzsolódás fordult elő. A készáru-piacon az árnívó tetemesen emelkedett. A jársdékpiac csöndes.

**Költöztetéseket**

:-: féderes stráfkocsikkal :-: legjutányosabban elvállalja

**Csengeri Károly**

Simonffy-utca 30.

**KIADÓ NYARALÓ!**

A Sétakertben, Kardos-utcáról nyíló bejárással, 4 szám alatt. Közpület, több alkalmas helyiséggel, 600 négyszögöl, konyhakertészetre alkalmas földdel és gyümölcsfákkal, ivóvízzel 1911 máj. 1-től 1911 nov. 1-ig bérelhető. — Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-utca.

Telefon szám 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon szám 632.

**Halmágyi Sámuel**

női és leány felöltők legnagyobb árúházában  
**Megérkeztek**

az 1911 évi tavaszi újdonságok dúsválasztékban.

Costümök, Felöltők, Pongyolák, Aljak, és Blousok.

Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.

**Kiadó modernnyaraló**

Kiadó azonnal a Széchenyi-ut elején egy teljesen modern parket, tapéta fürdőszoba és villanyvilágítással felszerelt nyaraló, gyönyörű park, szőlő és veteményes kerttel, az egész lakás cserépkályhákkal felszerelve, téli lakásnak is alkalmas. 694

Értekezhetni

Holländer Adolf és Fia cég

irodájában,

Piac-utca 28 sz. I. emelet.

**Sürgöny!!**

Megérkeztek!!

5000 darab különféle női és leány Model Kalapok

3 koronától 100 koronáig; formák 2 korona gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. átalakítások 1 korona. Kalapsalon 337

**RÓZSA** Kistemplombazár.



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

**Kurián Gyula**

elősmert jóhírnévű

644

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban jótállással készülnek

Alapított 1867-ben.

**VÉGH GYULA**



szűs m.

Szörme áru szabó és

szűrszabó kellékek raktára

Fő-utca 42. szám DEBRECEN Gyarmati palota.

Alapított 1867-ben.

Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és biztosító beraktározás vállalat

Fő-utca 42. Gyarmati palota.

Tisztelettel é. a nagyérdemű közönséget, hogy mindennemű férfi és női szűrmés ruhákat csakis szűsmesterhez adhatjuk megóvásra, mert ott állandó szakember és szaktalan megóvási vezetés alatt gondoztatnak. Kérem a n. é. közönséget, hogy további nagybecsű bizalmával megbízatni kegyeskedjék. Tűzkár ellen minden ruhadarab biztosítva van, e célra épített raktárakban. 548

Teljes tisztelettel

**Végh Gyula.**

**Szabó Lajos Fiai**

cég női divat árúházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, sehem és a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra érkeztek.

Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

- 120 cm. kosztüm kelme angol izlés 1 frt 20
- 140 cm. zsolnai kosztüm kelme . . . 1 frt 60
- 120 cm. tiszta gyapjukelme . . . 1 frt 10
- 110 cm. diagonál divatkelme . . . 85 kr.
- Selyemszálú ruhavaszna . . . 46 kr.
- Mosó levatinok . . . . . 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakelmékben, továbbá selyem, csipke, szalag fátyol és ruhadiszekben 514

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáramban

nikelező, vörösrevező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára

mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási tisztítógyak. Katonaság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezeték nicketezése gyorsan és jutányosan. 561

**Földvári L.**

Első Elektrotechnikai gyár Szécho.

nyl-u. 55. Telefon 816.

Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. Int. 168.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések díja 10 szögig 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélfelviteli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**AJÁNLAT!**

5 szobás utcai lakás kiadó, Kossuth-u. 51. Telefon 522. 2754

KIADÓ lakás öt szoba és hét mellékhelyiségből álló uri lakás, Vigkedvü Mihály-utca 11. sz. alatt augusztus 1-től kiadó. 1144

LEGJOBB arc és kéz ápoló szer a Gyöngyvirág krém (1 kor.), szappan (70 fill.) és puder (1 kor.) Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában Debrecen, Tisza-palota, 1104

A HAJREGENERATOR az őszülő haj eredeti színét visszaadja anélkül hogy festene. Ara 1 kor 50 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában Debrecen, Tisza-palota, 1114

10-15 korona heti kereset, a ki otthon gép kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél Főtéren. 1034

PRINCESS és Directoir szabású miederek már 3 fittól kezdve. Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emilnél Főtéren. 1024

KIKALY kávé méltó a legjobbak, kivanatra vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 984

TÖBB mint 50 tele csemege és orv. szőlővessző megrendelhető Pálffy Gábornál, Széchenyi-utca 3 szám alatt. 2202

A Salétom-utca 22 számú ház üzlethelyiségek kiadó. Ertekezni lehet ott a tulajd. 2740

ÜT AI 3 szoba, előszoba kiadó Csokonai-utca 10 szám. 2734

VENDÉGLŐ, kifőzés és kávézás május 1 kiadó. Attila-tér 2. 2715

MODERN 4 szobás lakás fürdőszoba kiadó május elsóra, Hatvan-utca 28. 2701

UTCAI bu orozott szoba kiadó. Szent Anna 5. I. emelet. 2624

4 szobás jó lakás olcsón kiadó. Cim a kiadóba. 2610

Modern új 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. 2563

NAGY Antal karpitosnál kész divány hapható Arany János-u. 38. 2269

Egy szoba előszobával, Garcon két, elő, tüdő cselédszoba, irodának is alkalmas. Üzlet helyiségek. Szatócs bolt. Két szoba mellékhelyiséggel olcsón kiadók. Hunyadi-u. 19. 2752

RÉGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket a legmagasabb ártért bevált vagy becsereél Kónya László órász Debrecen Kossuth-utca. 2. 554

**KERESLET.**

Egy ügyes, szorgalmas és megbízható napszabó, ki az igazításokban jártas, jó fizetéssel állandó alkalmazásra, azonnal felvétetik Neumann M. os. és kir. udvari szállítónál, Piac u. 51. 2756

KERESZT, lehe. öleg családot keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 1054

5 ügyes varró leány géppel, nagy fizetéssel felvétetik, Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 2730

50 koronát fizetek ki engem bankhivatal szolgái állásba juttat. Cim a kiadóban. 245

Jó, nagymunkás, napszabónak felvétetik Fény Sándor és Fiai férfiszabónál, Piac-u. 63. 2746

KERESKÉK jó forgalmu sörcsarnokot vagy kávéházat mint szakember leszámolásra azonnal, Cim a kiadóhivatalban. 2748

EGY jó munkás fodrászsegéd azonnal beléphet Halász Árpádnál. 2758

KERESKÉK megvételre 2 kisebbeszerű márvány asztalt. Marx János Kut 140 sz. 2751

ÉPÜLET munkára asztalos segédek felvétetnek, Bodnár asztalos, Buda-utca 8. 2753

EGY fiatal fodrászsegéd állást keres. Cim a kiadóba. 2750

SFGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen, Széchenyi-utca. 2749

**ELADÁS.**

ELADÓ ház. Öt-szobás és két szobás urilakást magába foglaló, részben adómentes ház eladó. Bővebb felvilágosítás a Kereskedő társula titkári hivatalában (Piac-u. 8) nyerhető. 1154

KIVÉSSÉ használt gázlámpák és egy ülő fürdőkád eladók, József kir. herceg-utca 26. földszint jobbra. 2744

Bulldog kutya, ritka szép példány, 1 és fél éves him eladó. László állatorvos. 2735

Jó menetelű fűszer csemegeüzlet más vállalat miatt minden elfogadható ártért eladó. Tóth Sándor Batthányi-utca 22 szám. 2714

Jó karban levő butorok eladók Szent Anna-utca 5. I. emelet. 2625

BUTOROK eladók, Hunyadi u. 12. 247

ZIRZON kas, vessző, gyékénykasok eladók, Csapó kertben, Mátyás kir.-utca 40. 2749

EGY üvegezett szekrény és többféle buto ok eladók, Féregmentességért felelősség vállalatik, Sziv-utca 3. 2755

Egy alig használt fehér gyermekkoosi és alig használt gyermek sport koosi eladó. Bővebb felvilágosítást szolgál. Neumann M. os. és kir. udvari szállító. Piac-u. 51. 2757

**Fazekas Imre**

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata 10

Debrecen, Piac-utca 77. szám

**Kiadó lakás**

**Május egyre.**

Teljesen modern emeleti öt szoba, cselédszoba, konyha, speiz, fatartó, pince, padlás, Verbóci-u. 12. Gáz- és vízvezeték. Továbbá Simonffy-u. 19. két utcai egy három szobás, egy kétszobás, mellékhelyiségekkel Gávilágítással. 666

Ertekezhetni:

**Simonffy-utca 19.**

Gyomorgörs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkítöndbb háziszer a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPEK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában

**DEBRECEN.**

727. Telefon 727.

**Puch, Helical, Premier, Meteor**

Világhírű kerékpárok egyeledűli aktára. Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő gépek dus választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. Mindezek alkatrészei és javítása jutányos árban

**Molnár testvérek**

műszerészek

**DEBRECEN,**

Egyháztér 3. szám a.

513 Nagytemplomnál.

Állandó lemez újdonságok.

Villanycsengő berendezés javítás fokozott tartás.

**Debreczeni Bőröndgyár**

megnyilt

Piac-utca 47. sz.

Állandóan raktáron vannak mindenemű bőröndök, utitáskák és bőröndöket tartalmazó tárgyak. Megren- mindenféle bőröndök, kalap dobozok készre készülnék a legegyszerűbbtől a legkényesebb igényeknek megfelelő bőröndök, kalap dobozok mindenféle javítások gyorsan és pontosan eszközöztetnek. Tannók. felvétetnek. 384

**Brüll Zsigmond Csapó-u. 19.**

(Zenedével szemben)

**Rőfös üzletének árajánlata ! !**

120 szélességű divatos női szövet métere . . .	—38 krajcár.
150 " " angol kosztüm szövet . . .	—95 " "
Egész finom gyapjú Delin . . .	—35 " "
" " ruhavászon, minden színben . . .	—45 " "
" " mosó kreton . . .	—35 " "
" " 30 rőfös végvászon . . .	5.— " "
Angol aljak . . .	2-50 " "
Clott alsó szoknyák . . .	1-25 " "
Pongyolák dusválasztékban . . .	2-50 " "
Japán szövet bluzok . . .	1-25 " "
Kreton bluzok . . .	1.— " "
Csipke bluzok, divatosak . . .	1-90 " "

És még sok felnem sorolható cikkek bámulatos olcsó árban lesznek árusítva. Igen kérem a t. hölgyközönséget, hogy sa át érdekében b vásárlásaival megtisztelni sziveskedjék.

A t hölgyközönség b. figyelmébe ajánlom elsőrendű varóimat, a hol a lelegegánsabb női ruhákat ké zíték mérték után a raktáromon levő finom kelmékből, igen jól és olcsó árban meg gyorsan. 704

teljes tisztelettel

**Brüll Zsigmond.**

Kérem a cégetet hasonnevű céggel nem összetévesztetni.